

Αριθμός 158

Ο ΠΕΡΙ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ (ΣΥΛΛΟΓΟΙ, ΠΕΙΘΑΡΧΙΑ ΚΑΙ  
ΤΑΜΕΙΟΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ) ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1972 ΚΑΙ 1981

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 13(1)(ι)

Το Συμβούλιο του Φαρμακευτικού Σώματος, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται δυνάμει της υποπαραγράφου (ι) του εδαφίου (1) του άρθρου 13 των περί Φαρμακοποιών (Σύλλογοι, Πειθαρχία και Ταμείο Συντάξεων) Νόμων του 1972 και 1981 εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς:

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Κανονισμός 1

Οι Κανονισμοί αυτοί, που συντάχθηκαν βάσει του άρθρου 13(1) και γενικά μέσα στο πνεύμα των περί Φαρμακοποιών (Σύλλογοι, Πειθαρχία και Ταμείο Συντάξεων) Νόμων του 1972 και 1981 που αποσκοπούν στη ρύθμιση και διευκόλυνση των εργασιών του Παγκύπριου Φαρμακευτικού Συλλόγου και του Συμβουλίου του Φαρμακευτικού Σώματος, θα αναφέρονται ως οι περί της λειτουργίας του Παγκύπριου Φαρμακευτικού Συλλόγου και του Συμβουλίου του Φαρμακευτικού Σώματος Κανονισμοί του 1987.

ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ

Κανονισμός 2

Οι Συνελεύσεις είναι Τακτικές και Έκτακτες:

Τακτικές: Ο Σύλλογος συνέρχεται σε Τακτική Γενική Συνέλευση το Φεβρουάριο κάθε τρίτου χρόνου (Άρθρο 10 του Νόμου).

Έκτακτες: Καλούνται από το Συμβούλιο ή κατόπιν από έγγραφη αίτηση προς το Γραμματέα του Συμβουλίου.

Κανονισμός 3

Η Τακτική Γενική Συνέλευση αρχίζει με την ανάγνωση των πρακτικών. Τα πρακτικά μετά την έγκρισή τους υπογράφονται από τον Πρόεδρο ή Προεδρεύσαντα της Συνελεύσεως και το Γραμματέα.

Κανονισμός 4

Μετά την ανάγνωση των πρακτικών ακολουθεί η λογοδοσία του Συμβουλίου διά του Προέδρου πάνω στα πεπραγμένα της περασμένης τριετίας. Αμέσως ακολουθεί κατάθεση από τον Ταμία των ελεγμένων λογαριασμών που φέρουν τις υπογραφές του Προέδρου, του Ταμία και των Ελεγκτών. Μετά από αυτά ακολουθεί συζήτηση για τα πεπραγμένα και την ταμειακή διαχείριση με ερωτήσεις που υποβάλλονται προς τον Πρόεδρο της Συνελεύσεως. Κάθε μέλος λαμβάνει το λόγο από τον Πρόεδρο της Συνελεύσεως κατά σειρά δηλώσεως. Μετά το τέλος της συζητήσεως ακολουθούν οι αρχαιρεσίες.

## ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

## Κανονισμός 5

Η Τακτική Γενική Συνέλευση, σύμφωνα με το άρθρο 10 του Νόμου και των περί Φαρμακοποιών (Εκλογή Ελεγκτών) Κανονισμών του 1985 προβαίνει στην εκλογή:

- (α) Τριών Φαρμακοποιών ως μελών του Συμβουλίου από τους οποίους:
  - (i) οι δυο να έχουν ασκήσει το επάγγελμα τουλάχιστο για μια πενταετία και να μην προέρχονται από την ίδια Επαρχία
  - (ii) ο ένας να είναι κυβερνητικός φαρμακοποιός.
- (β) Τριών μελών του Πειθαρχικού Συμβουλίου από τους οποίους ο ένας πρέπει να έχει τουλάχιστο δεκαετή άσκηση του επαγγέλματος
- (γ) τριών ελεγκτών οι οποίοι δεν πρέπει να είναι μέλη του Συμβουλίου.

## Κανονισμός 6

Υποψήφιοι είναι οι προτεινόμενοι υπό των μελών και αποδεχόμενο την πρόταση υποψηφιότητάς τους. Υποψηφιότητα για πρόσωπα που δεν παρευρίσκονται στη Συνέλευση γίνεται αποδεκτή μόνο αν υπάρχει έγγραφη συγκατάθεσή τους και κατατίθεται στον Πρόεδρο πριν από την έναρξη των αρχαιρεσιών.

## Κανονισμός 7

Αν ο αριθμός των υποψηφίων, για κάθε περίπτωση, δεν υπερβαίνει τον αναγκαίο αριθμό, τότε ανακηρύσσονται σαν ομόφωνα εκλεγέντες. Σε περιπτώσεις που ο αριθμός των υποψηφίων υπερβαίνει τον αναγκαίο αριθμό γίνεται ψηφοφορία. Μετά τη συμπλήρωση του Καταλόγου των υποψηφίων η Γενική Συνέλευση εκλέγει τρεις ψηφολέκτες που δε πρέπει να είναι υποψήφιοι. Κάθε υποψήφιος εφοδιάζεται από τον Γραμματέα με ψηφοδέλτιο που φέρει τις υπογραφές του Προέδρου και του Γραμματέα και τη σφραγίδα του Συλλόγου. Η ψηφοφορία διαρκεί όπως αποφασίσει η Συνέλευση. Μετά το τέλος της ψηφοφορίας αρχίζει η διαλογή των ψήφων από τους ψηφολέκτες. Ψηφοδέλτια που αναγράφουν ονόματα πάνω από τον προβλεπόμενο για κάθε περίπτωση αριθμό θεωρούνται άκυρα. Σε περίπτωση ισοψηφίας ο επιτυχών καθορίζεται με κλήρο. Μετά το τέλος της ψηφοφορίας συντάσσεται πρακτικό και υπογράφεται από τον Πρόεδρο της Συνελεύσεως και τους ψηφολέκτες.

## Κανονισμός 8

Τα πρακτικά της Συνελεύσεως κρατεί ο Γραμματέας, αν όμως αποσιάζει από πρόσωπο που εκλέγει η Συνέλευση.

## ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

## Κανονισμός 9

Το Συμβούλιο αμέσως μετά το τέλος της Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως συγκροτείται σε σώμα. Κατά τη συνεδρία αυτή που εκτελούνται τα πράγματα δεν υπάρχουν Πρόεδρος ή Αντιπρόεδρος προεδρεύει γηραιότερος των παρόντων μελών.

## Κανονισμός 10

Η εκλογή του Προέδρου, του Αντιπροέδρου, του Γραμματέα, του Ταμιά και των λοιπών μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής γίνεται με μυστική ψηφοφορία εκτός αν για κάθε περίπτωση δεν υπάρχει ανθυποψήφιος. Σε περίπτωση ψηφοφορίας διενεργείται από τον Προεδρεύοντα και δυο ψηφολέκτες μέλη του Συμβουλίου που ορίζονται από αυτόν.

## Κανονισμός 11

Το Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικά την πρώτη εβδομάδα κάθε δεύτερου μήνα και έκτακτα όταν κριθεί αναγκαίο από τον Πρόεδρο ή ζητηθεί, γραπτώς από πέντε μέλη ως προνοείται στο Νόμο.

## Κανονισμός 12

Η διαπίστωση απαρτίας στις συνεδριάσεις του Συμβουλίου γίνεται από τον Πρόεδρο. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει απαρτία μπορεί να δοθεί παράταση μισής ώρας πέραν από την ώρα που καθορίζεται στην πρόσκληση.

## Κανονισμός 13

Οι προσκλήσεις για τις συνεδρίες αποστέλλονται στα μέλη τουλάχιστον 6 ημέρες πριν από κάθε συνεδρία. Στην πρόσκληση αναφέρεται η ημερομηνία, η ώρα και ο τόπος της συνεδρίας και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Η εξαήμερη αυτή προθεσμία μπορεί να συντμηθεί σε περίπτωση συνεδριών επείγουσας ανάγκης. Οι συνεδρίες επείγουσας ανάγκης συγκαλούνται με προσωπική τηλεφωνική κλήση ή με αγγελία στον ημερήσιο τύπο.

## Κανονισμός 14

Σε κάθε συνεδρία του Συμβουλίου επικυρώνονται τα πρακτικά των προηγούμενων συνεδριών, μαζί με τυχόν παρατηρήσεις, και υπογράφονται από τον Πρόεδρο και το Γραμματέα.

## Κανονισμός 15

Ο Πρόεδρος ανακοινώνει σε κάθε συνεδρία όλα τα έγγραφα που απευθύνονται στο Συμβούλιο ως και όλες τις αποφάσεις της Εκτελεστικής Επιτροπής που πάρθηκαν μεταξύ των δυο συνεδριών του Συμβουλίου. Τα θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη αναπτύσσονται και επεξηγούνται από τον Πρόεδρο ή τον Αντιπρόεδρο ή το Γραμματέα ή από άλλο μέλος που ο Πρόεδρος θα υποδείξει.

## Κανονισμός 16

Κανένα μέλος δε λαμβάνει το λόγο προτού ζητήσει και πάρει άδεια από τον Πρόεδρο. Απαγορεύονται οι διαλογικές συζητήσεις μεταξύ των μελών. Μετά την ανάπτυξη του θέματος, όπως αναφέρεται στον προηγούμενο Κανονισμό, κάθε μέλος μπορεί να ζητήσει να εγγραφεί και να μιλήσει πάνω στο θέμα. Ο λόγος είναι ελεύθερος και η συζήτηση δεν τελειώνει προτού μιλήσουν όσοι ζήτησαν το λόγο και γράφτηκαν στον κατάλογο των ομιλητών, εκτός αν δηλώσουν ότι παραιτούνται από το δικαίωμά τους να μιλήσουν. Αν η συζήτηση παραταθεί υπέρ το δέον, ο Πρόεδρος μπορεί να περιορίζει τον υπόλοιπο χρόνο της συζήτησης θέτοντας χρονικά όρια για τις ομιλίες που θα ακολουθήσουν.

**Κανονισμός 17**

Κάθε μέλος δικαιούται να μιλήσει μέχρι δυο φορές πάνω στο ίδιο θέμα, εκτός αν το Συμβούλιο, αφού ερωτηθεί από τον Πρόεδρο, επιτρέψει σ' αυτόν να μιλήσει και για τρίτη φορά.

**Κανονισμός 18**

Όταν τελειώσουν οι ομιλίες ο Πρόεδρος θέτει σε ψηφοφορία τις προτάσεις που έχουν υποβληθεί. Για να τεθεί σε ψηφοφορία μια πρόταση πρέπει να υποστηριχθεί και από ένα άλλο μέλος. Η ψηφοφορία γίνεται με ανάταση του χεριού εκτός αν το 1/3 των παρόντων μελών ζητήσει να γίνει μυστική ψηφοφορία.

**Κανονισμός 19**

Ο Πρόεδρος δικαιούται να μη δεχθεί και να μην επιτρέψει την ανάπτυξη προτάσεων ή τροπολογιών που είναι διατυπωμένες σε γλώσσα ή ύφος ανοίκειο.

**Κανονισμός 20**

Ο όρος «Διάφορα» αναφορικά με τα υπό συζήτηση θέματα είναι επιτρεπτός, πρέπει όμως να περιορίζεται σε θέματα που πιθανώς θα αναφούν και όχι σε κύρια θέματα. Τέτοια θέματα συζητούνται αφού έχει εξαντληθεί η συζήτηση των θεμάτων που σαφώς καθορίζονται στην ημερήσια διάταξη.

**ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ****Κανονισμός 21**

Ο Πρόεδρος εκπροσωπεί επισήμως τον Παγκύπριο Φαρμακευτικό Σύλλογο και το Συμβούλιο του Φαρμακευτικού Σώματος σε όλες τις περιπτώσεις και προεδρεύει των συνεδριάσεων του Συμβουλίου και της Εκτελεστικής Επιτροπής μαζί δε με το Γραμματέα φροντίζει για την εκτέλεση των αποφάσεών τους και υπογράφουν μαζί την αλληλογραφία και τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Συμβουλίου και της Εκτελεστικής Επιτροπής μετά από την επικύρωσή τους. Συνήθης αλληλογραφία μπορεί να υπογράφεται μόνο από τον Πρόεδρο ή το Γραμματέα. Ο Αντιπρόεδρος αντικαθιστά τον Πρόεδρο σε όλα τα καθήκοντά του, σε περίπτωση απουσίας ή ανικανότητας ή όταν ο Πρόεδρος ήθελε ζητήσει τούτο.

**ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ****Κανονισμός 22**

Ο Γραμματέας:

- (i) Ετοιμάζει την ημερήσια διάταξη σε συνεννόηση με τον Πρόεδρο.
- (ii) τηρεί πρακτικά των συνεδριάσεων του Συμβουλίου και της Εκτελεστικής Επιτροπής.
- (iii) διεξάγει τη σχετική αλληλογραφία του Συμβουλίου και της Εκτελεστικής Επιτροπής.
- (iv) είναι υπεύθυνος για τη φύλαξη των αρχείων του Συμβουλίου.

**ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΑΜΙΑ****Κανονισμός 23**

Ο Ταμίας τηρεί τα ταμειακά βιβλία. Είναι υπεύθυνος για τα χρήματα του Συλλόγου που βρίσκονται υπό την κατοχή του ή κάτω από τον

έλεγχό του. Διενεργεί κάθε είδους εισπράξεις για κάθε έσοδο κατόπιν από έκδοση διπλότυπης απόδειξης. Τηρεί αρχείο χρηματικών ενταλμάτων και αποδείξεις χρηματικών πληρωμών. Ο Ταμίας συνυπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο τις Τραπεζικές επιταγές. Νοείται ότι καμιά πληρωμή γίνεται εκτός για τις συνήθεις υποχρεώσεις και τρέχοντα έξοδα χωρίς την έγκριση του Συμβουλίου του Φαρμακευτικού Σώματος.

## ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

### Κανονισμός 24

Ο Παγκύπριος Φαρμακευτικός Σύλλογος έχει δικό του σήμα και σφραγίδα που φέρει το σήμα του ή όποια πρέπει να τίθεται πάνω σε όλα τα έγγραφα που εξέρχονται από το Σύλλογο.

### Κανονισμός 25

- (α) Ο Παγκύπριος Φαρμακευτικός Σύλλογος δικαιούται να συνάπτει δάνεια μέχρι απεριόριστου ποσού και ή να ανοίγει χρεωστικούς τρεχούμενους λογαριασμούς σε οποιαδήποτε Τράπεζα, να αποκτά κινητή και ακίνητη περιουσία, κάθε φύσεως εξοπλισμό για εξυπηρέτηση των σκοπών του.
- (β) Δικαιούται επίσης.
- (i) να προσλαμβάνει εμμίσθους·
  - (ii) να συμβάλλεται με οποιοδήποτε άτομο ή Οργανισμό·
  - (iii) να υποθηκεύει ολόκληρη ή μέρος της κινητής ή ακίνητης περιουσίας του Συλλόγου για οποιοδήποτε σκοπό· και
  - (iv) να προβαίνει σε οποιαδήποτε ενέργεια που προάγει τους σκοπούς του.
- (γ) Ο Πρόεδρος του Παγκύπριου Φαρμακευτικού Συλλόγου μαζί με τον Ταμία του Συλλόγου εξουσιοδοτούνται να υπογράφουν οποιοδήποτε έγγραφο αναφερόμενο στην απόκτηση οποιασδήποτε περιουσίας κινητής ή ακίνητης και να εμφανίζονται εκ μέρους του Παγκύπριου Φαρμακευτικού Συλλόγου ενώπιον οποιοδήποτε αρμόδιου λειτουργού του Τμήματος Κτηματολογίου ή οποιοδήποτε Κυβερνητικού Τμήματος ή Γραφείου ή Τράπεζας και να κάμουν ή υπογράψουν οποιαδήποτε δήλωση ή άλλο έγγραφο αναφερόμενο με την απόκτηση κινητής ή ακίνητης περιουσίας.

### Κανονισμός 26

Κάθε θέμα που δεν προβλέπεται από το Νόμο ή τους παρόντες Κανονισμούς ρυθμίζεται από το Συμβούλιο του Φαρμακευτικού Σώματος και τη Γενική Συνέλευση πάντοτε μέσα στο πνεύμα του Νόμου και των παρόντων Κανονισμών.

### Κανονισμός 27

Οι παρόντες Κανονισμοί μπορούν να τροποποιηθούν μόνο από Έκτακτη Γενική Συνέλευση που συγκαλείται ειδικά για το σκοπό αυτό.

### Κανονισμός 28

Οι παρόντες Κανονισμοί εγκρίθηκαν ομόφωνα από Έκτακτη Γενική Συνέλευση που συγκλήθηκε για το σκοπό τούτο στις 16 Μαΐου 1987.

